Zékladni Skola Zachar, Krométiz, piispévkova organizace

Pracovni list
Predmét: chemie
Roc¢nik: devaty
Opakovani vzdélavaciho celku: soli

1. Doplii nasledujici text, vyuzij nasledujici slova:

hydroxidu (2x), soli, kyseliny (3x), hydroxidem, hore¢naty, neutralizace, vodikového,
vody, hydroxidového, siil, siran, sirové, hoie¢natého

VétSina vznikd chemickou reakci zvanou , tedy reakci

S . Dochazi pfi ni ke sluCovani

kationtu kyseliny a aniontu. Jejich sloucenim vznikd molekula

. Ze zbytku kyseliny a hydroxidu vznika . Nazev soli plyne

Z ndzvu aniontu a kationtu , tedy napft.

vznikl slouCenim a

2. Doplii oxidaéni ¢isla prvka do vzorci téchto soli:
MgCO3, NaBr, K2 SO4, Pb (NO3)2, KC], Na3 PO4, ZnS,

Naz CO3, Ca3 (PO4) 2, Can, Alz (SO4)3, Na NOZ, FeZS3,

3. Doplii rovnice neutralizace a vycisli:

HNO; +  NaOH —
H,SO, + CaOH), —
H;PO, + Al(OH); -
HNO, + Mg(OH), —
HCl + Zn(OH), —

Dalsi materialy k tématu najdete v ucebnici str.: v pracovnich listech v seSité
Vypracovala: Marie Hrabalova



Reseni:
1. Doplii nasledujici text, vyuzij nabidky slov:

hydroxidu (2x), soli, kyseliny (3x), hydroxidem, hore¢naty, neutralizace, vodikového,
vody, hydroxidového, siil, siran, sirové, hore¢natého

Vétsina soli vznikd chemickou reakei zvanou neutralizace, tedy reakci kyseliny s
hydroxidem. Dochazi pii ni ke slu¢ovani vodikového kationtu kyseliny a hydroxidového
aniontu. Jejich slou¢enim vznika molekula vody. Ze zbytku kyseliny a hydroxidu vznika
sul. Nazev soli plyne z nazvu aniontu kyseliny a kationtu hydroxidu, tedy napf. siran

horecnaty vznikl slou¢enim Kyseliny sirové a hydroxidu hoie¢natého.

2. Doplii oxidaéni ¢isla prvka do vzorci téchto soli:

Mg +I1 C +IV O -II Na+I Bl’ +I S +VI O -1 Pb+II (N+VO 11)2
K+I Cl -1 N 3+I P+ 04 -II Z +II S -1 N +I C+IV O -1

C 3+II (P+VO4 11)2 Ca+II F2 A12+III (S+VIO4 11)3 +I N+III 02 -1
F e +11I S -1I

b

3. Doplii rovnice neutralizace a vycisli:

HNO3 + NaOH . HzO + NaNO3
HzSO4 + Cﬁ(OH)Z —_—> 2H20 + CaSO4
H3PO4 + Al(OH)3 —_— 3H20 + A1P04

2HNO, + Mg(OH), — 2H,0 + Mg(NO,),

2HCI +  Zn(OH), —— > 2H,0 + ZnCl,



